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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину** виносить 

на цїлиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 ' „ 
місячно . . . .  1 „ — я 
для заграницї 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по 0 кр. 
в бюрі ґазет -І. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

В И Х О Д И Т Ь
щодня кроні неділь і ру- 

ских сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
,,Буковини’4 находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.",
Оголошена приіімяе ся за 

оплатою (> кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім44 по 10 кр. 
від стрічки.

..Жалкій типы отрицательного 
достоинства".

Як сильно вразила знана промова п. 
Барвіньского в делегацій наших москвофі
лів, видко з тих статнії, які читаємо в Га- 
личанин'і і в ого буковиньскім еху: /7у/у. 
Віьдомостяхь. 11а такиіі маленький, пискли
вим голос, як в Бук. Віьд., нема що зва
жати. Але в 1 аличаннн'і читаємо аж три 
великі статі про и. Барвіньского з значу- 
чими заголовками: „ Галицкііі Донь Ки- 
шотъ*1 і „II. Барвині.скііі на услугахъ 
полякові»*1 — а ті статї, хоч змістом анї 
троха не нові, всеж таки суть нанлїпніим 
доказом на то, що и. Барвіньскиіі говорив 
правду. „Жалкій типы отрицательного до
стоинства*1, до яких Галичанин?, зачислив 
в. Барвіньского, зложили сими статями доказ, 
що між тими типами не п. Барвіньскиіі, але 
они суть „отрицательного достоинства1* че
рез свои» безмежну ненависть до нашого на
роду. Симпатиями австрийских Німців до 
пруских оправдують они свою симпатию 
до росиііского народу, добачуючи в таких 
відносинах подібність і замовчуючи се, що 
росиискиіі а україньско-рускин нарід то 
не один і той сам.

Мотиви, яких уживає Галичанин?, в 
обороні своїх засад против її. Барвіньско

Тут повинні би рожі стояти.
Нове.лн і даньского

І .  П .  Я К О В З Е Ш Ь . .

Тут повинні би рожі стояти.
З тих великих, матових, жовтих.
1 буйними вязками мусїли би звисати над 

мером города, і ніжними листками спадати бай
дужно на дорогу в сліди колес: бокатий блеск 
всего того богатства цьвїтів. І мусїли би мали 
той тонкий невловимий запах рож, котрого сна- 
мятати не можна; так як запаху незнаних 
овочів, о котрих маячуть змисли в своїх мріях.

Або мали би се бути рожі поясові ?
.Може.
.Могли би були ті малі круглі загартовані 

рожі; мусїли би тоді звисати легкими галузочка
ми, З СІІЯЮЧИМ листом, червоно і сьвіжо, немов 
поздоровлена або поцілуй для подорожного, ко
трий іде серединою дороги, втомлений, запоро
шений, рад, що мас ліпне ще пів чверти дороги 
до Риму.

Які в него думки? Яке в него жите?
Так, — тепер заслонили его доми, що за

слонюють тут в се : заслонюють себе і дорогу 
і місто: — однак по другім боці доволі виду: 
там тягне ся дорога в лінивім повільнім обєми- 
стім скруті саме до ріки, долом до сумовитого 
моста. А по за тим роздягає ся знов величезна 
Кампанія.

Зелень і сірість таких великих рівнин...

го, суть загально знані вже від давна. Ви
сновком їх є, що „україньскиіі сепаратизм 
перестав бути літературним питаним, а пе
ремінив ся в політичне*1, а відтак, що п. 
Барвіньскиіі служить лише Полякам, „бо 
українофільска пропаганда придумана По
ляками і єзуітами і они ведуть єї також 
в Росиї при участи нанятнх до cero ору- 
дііі. Українофіл ьс ке нитани в Галичині’ зі 
всею приміткою радикального социялїзму 
май служити цілям иольскої політики, ко
трої представителї етарають ея вмовити 
також в австрийске правительство, що збун
товано України послужить на добро Ав
стрія, бо таким способом ослабить ся Ро
с т і на граница Австриї. Під таким нре- 
текстом, під видом українофільства, повстає 
серед галицко-руского народу розлад, а че
рез розлад — наше національне і політич
не нригнетенє и Галичині' і на Буковині і 
успіх латинізація і польонїзациї нашого на
роду". До такого „мудрого*1 висновку дій
шов Галнчанннь.

З тої причини не находить ccii нан- 
славістичниіі орган досить слів обурена на 
те, що „Поляки пустили в. Барвіньского 
дразнити Росию" і потішає себе надїєю, 
що благотворительное общество по промо
ві її. Барвіньского таки не перестане „по
магати учащимся ні. Россіи славянам!, н 
жертвовати на богоугоднын и благотвори

виглядають так, немовби утома многих трудних 
миль знимала ся з них і клала ся важко на чо
ловіка, викликувала почуте оиущеня. приводила 
до туги, до пошукувана. Тому далеко ліпше у- 
мостпти ся вигідно в такім закутку як отсей, по
між високими мурами огородів, де воздух лагід
ний, мягкий, тихий— сидіти но стороні соняшній, 
де лавка вкручує ся в закуток муру, — сидіти 
тут. і приглядати ся блискучому зеленому Акан- 
тусови, що виростає з рова дороги, і сріблом 
накраплюваним бодакам, та матово-жовтнм осія
ним квітам.

На довгім, сивім мурі напротив, мурі пов
ним дір ящірок, шпар та засохлої трави — гам 
повинні би були рожі стояти, і повинні би були 
саме з того місця визирати, де довга одностаїїна 
рівніша переривала ся великим обемнетим кошем 
препишної стариниої ковальскої роботи, кошем 
жслїзним ажуровим, що становить широкий, вис
ілий як но груди, балькон, куди заходити мусїло 
бути мило, коли вже замішений парк втомив.

А втомлені були они часто.
Они ненавиділи стару, прекрасну віллю, 

що має десь тут бути, з єї мармуровими схода
ми і грубо тканими танетами: а прастарі дере
ва з своїми чорними гордими коронами, пінії і 
лаври, шляхетні ясені, циирнси і дуби — були 
за весь час свого росту такою ненавистю нена
виджені, яку відчувають неспокійні серця супро
ти іцоденьїцнни, супроти всего, що не має ду
ха, супроти того, що не бажає разом з нами і, 
здає ся, тому всякому бажаню супротивляе ея.

А з ба.іькону то можна було бодай погля
дом віддалити ся, і тому то й стояли они гам

тельный цілії вь славянских!, земляхь**. А 
для характеристики способу полємізованя 
/ ’о.шчянмно нехай послужить ще сей уступ: 
„Які. лай собаки не остановить мчащого 
ся поїзда, такт, нападки в ь вкусЬ п. Бар- 
вннского не задержать Россію в*і. ся госу
дарственном!», а русского народа вь его 
націонадьном'ї. и культурном!, розвитій*1. І 
ще дивує ся Галичанин?,. хто дав її. Бар- 
віньскому иовноміць говорити в австриіі- 
скііі делєґациї в іменн росийских Україн
ців, яке єму діло до них? Отже за те, 
що він обстав за гнетеними братами, ді
став ще назву Kaina, а нашу мову і наші 
народні змаганя піднято на сьміх і на глум.

„Все но.'іьска інтриґа! Полики дума
ють о відбудові своєї Польщі і наймають 
собі Русинів до того, а самі тимчасом ла
тинізують і иольонїзують Русинів11. Все те 
така стара пісня, як ренеґатскі замахи мо- 
сквофільскі на руский нарід. Стііінїсть тих 
москвофільских аргументів ми і иньші на
родні часописи розбирали вже обширно : 
отже не думаємо иовтаряти се. Одно лиш 
зазначимо: Яка здеморалізована наша су
спільність, що по нннїшнніі день позволила 
тим справді „жалким’ї, типами отрицатель
ного достоинства** обзивати ся і їм доси 
ще тота не замкнула! Як довго се ще по
тягне ся ? доки ми теряіти-мем такі знева
ги народу у себе дома?...

часто, Генерация за Гснерациею, і всі они диви
ли ся в далечину, кожде з своїм бажансм і су- 
нротивленєм.

Золотими стяжками украшен! рамічіа спо
чивали на краю желїзного коша, не одно в шовк 
убране коліно опирало ся на тих гарних арабес
ках, а барвні стяжки, яко любовні поздоровлена 
і о з н а к и  сходин, повівали з всіх его паростків.

Отяжілі, вагітні газдинї-матері— іони сто
яли раз тут та висилали неможливі звістки в 
далечину. Великі, буйні, опущені женщини. бліді 
мов ненависть... коли би їх одна думка могла зав
дати смерть, коли би одно бажане могло отвори
ти пекло.... Жінки і мужчини ! они все жінки і 
мужчини, навіть ті худі білі душі дівочі, що мов 
тонна заблуканнх голубів тиснуть ся до чорних 
штахет і кличуть: піймайте нас, шляхотні хижі 
птахи'.

Тут можна би собі уявити подію. Сцене- 
рпя отея відповідала би дуже події.

.Мур онтой з бальконом цілком так як є: 
лише дорога .мусїла би бути ширша, мусїла би 
розширити ся в коло: на середині стоїть стара 
скромна Фонтана з жовтавого туфу і посудиною 
з понуканого порфиру. За ФІГуру Фонтани дель
фін з відломаїшм хвостом і одним затканим ніз- 
дрєм. З другої витрискуе тонка стріла води.
На одній стороні Фонтани наиів кругла лавка з 
каменя туфового і паленого.

Легкий, біляво-сивий пісок, червоняво вили
ваний камінь, отесаний, жбвтавий дірчастий туф, 
темний шлюФОваний. вогкостию лисніючий пор
фір, а до того жива, мала сріблисто-дрожача
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В борбі з таким лихом всї народні 
партиї повинні поступати разом, як один 
муж, і нівечити его погуби и й вплив на 
пождім кроцї. Всі бачимо, що мимо иар- 
тиііних роздорів поміж народовцями, з дня 
на день зростаючий розвій народний наи
лучше паралїжує роботу москвофільску. 
Против платної підлоги годі воювати вели
кодушним оправдуваним єї, або научними 
аргументами, котрі анї одного платного ре
негата не навернули; — тут безпощадне 
нищене виливу їх по селах і містах і 
ставлене натомісць реальної роботи буде 
найлучіиою відповідній на їх безсовістну 
роботу.

Заслонюють москвофіли ту свою ро
боту, дїіісно „отрицательного достоинства", 
вічним звертаним уваги Русинів на лати- 
нїзацию і польонїзацию їх Поляками, на 
польску інтриґу, і вмовивши в Русинів 
найбільшу небезпечність лише зі сторони 
Поляків, усе старають ся нишком робити 
своє. Тимчасом се факт, що до польонїза- 
циї причиняють ся з Русинів найбільше 
москвофіли (через що їх богато короткозо
рих Поляків любить), а на латинїзацин» 
доказів не найде ся, хиба спорадичні такі, 
які найшов би с п р а в е д л и в и й  чоловік і 
по стороні' декотрого р у с н о г о  сьвящени- 
ка, що латинників переняв до гр. кат. цер
кви. J если есть яка гірка іронія в побо
рюванні москвофільства в Австриї, то вид
ко єї передовсім в поступованю Поляків 
з москвофілами. Богато Поляків видить, 
яка небезпечність грозить від москвофіль- 
скої пропаґанди не лише Русинам, але і 
їм; богато обурює ся на обяви москвофіль
ства вже в їх суспільноети (найновійший 
випадок з кс. Стояловским, що став вели
чати Росию); але малі здобутки польонїза 
цийні, які осягають при помочи істнованя 
на австрийскііі Руси москвофільства, за
сліплюють їх так, що поза тим они не ба
чать величезної шкоди від росиііскої про
паганди для Русинів і Поляків. Стоялов- 
ский дав уже Полякам покопітувати того, 
що ми немо від кількадесятьох літ. Коли

струя: материал і краски відповідають собі зна
менито.

Особи : два чури.
Не з якого там означеного історичного ча

с у ,  бо дійсні чури не відповідали зовсім ідеаль
ному чурі. Отсї чури такі, як їх малюють в 
книжках і на картинах, залюблені, поринаючі в 
мріях.

То лише сам стрій має щось в собі істо
ричного.

Акторка, що має представляти молодшого 
чуру, одягнена в легкий, тісно.пристаючий шовк. 
Шовк ясно блакитний, перетканий геральдшіии- 
ми леліями з найяснїйшого золота. Се — а від
так стілько коронок, скілько лише дасть ся їх 
наложити — найвиднїііша річ на костюмі, ко
трий не дбає так о задержанє характеру якого 
небудь столїтя, як о те, щоби піднести молоду 
буйну постать, пишне золотаве волосе і чисту 
барву лиця.

Она замужна, се тревало однак- лиш щось 
півтора року, опісля розвела ся з чоловіком, і 
мала зовсім не гарно обійти ся з ним. Се може 
бути, однак щось невиннїйшого не можна собі 
уявити. Т. є. в неї нема тої милої невинности 
з першої руки, що безперечно має щось в собі 
принадного, в неї єсть тота добре виплекана, 
добре розвинена невинність, в котрій не може 
помилити ся жаден чоловік і котра траФЛяе чо
ловіка просто в серце, причаровуючи єго тою 
цілою потугою, яку має лише сама досконалість.

Друга акторка в події — струнка мелан
холійна. Она не зДмужна і не має жадної істо
рій : зовсім жадної. Нема нікого, хто би знав о

за его приміром прокинуть ся між поль
скою суспільностию иольскі поклонники 
кнута, аж тодї Поляки зрозуміють нашу 
тяжку і довгу борбу з тим лихом народ
ним і державним; аж тодї подадуть нам 
руку до спільної борби против него. Те
пер, правда, праса нольска відносить ся до 
москвофільства ворожо, однак ми мусимо 
сказати їй отверто, що нїхто з Русинів в 
щирість того ворожого настрой» Поляків 
до москвофілів не.вірить. А не вірить тому, 
бо Поляки тратять хиба красні слова на 
ту борбу з москвофільством; за те-ж дуже 

І часто спиняють розвій Русинів, котрим то 
' розвоєм, яко оди ноки м  средством в сїй 
борбі, можна всяку шкідливу Русинам і 
Полякам пропаганду убити. До борби з 
москвофільством но Газетах повинні Поляки 
додати ще щось більше, а іменно т а к и  у 
в л а с н і м і н т е р е е ї помагати нам усувати 
ті колоди на дорозі' нашого розвоні, які 
они, необачні, так часто самі нам під ноги 
кидають.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 23-го червня 1896.

Іменоване. О. Антін Глодзиньскиіі, тимча
совий учитель семинариї учительскої в Терно
поля, іменований дійсним учителем при тій се
минариї.

З черновецкого університету. Деканом 
правничого Факультету вибрано на 1897 р. пра
вительственного радника д-ра Кляйивехтера. — 
Вибір ректора відбуде он завтра.

Загальні збори скліікуе виділ „Руекого Ін
ститути для дівчат в Перемінили" на день 29-го 
с. м. до комнат тамошної „Рускої Бесіди".

Презенти одержали оо. Вол. Венгринович 
на Хиринку, а Антін ДІенциньский на Новосїлцї- 
Гнївош в неремисКій єпархії.

Австрийска рада державна мак, як доно
сить Neues Wiener Journal, зійти ся на дальші 
наради дня 22-го вересня.

ній хоть і яку дрібничку, а однакож кілько го
ворячого виразу є в тих делікатно зарисованих, 
майже худих Формах єї тіла, в тім бурштиново- 
блідім правильнім лицю, котре отінене чорними 
кучерями спочиває на сильній мужескій шиї — 
дражнить своїм глумливим а заразом і тужно- 
хорим усьміхом, а незглубиме є через свої очи, 
котрих темність, мягка і блискуча, пригадує тем
пі листочки в цьвітї братків.

Сі костюм з лагідної жовтої барви, зробле
ний на спосіб кіраса, в широкі паси, з стоячим 
твердим ковнїром і з і'узиками топазовими. Вуз- 
ка карбована, криска визирає звід ковніра і ру
кавів, що пристають тісно до рук. А бране ніг 
коротке, широке, мертвої зеленої барви, з буфа
ми з матового пурпурового шовку.

Тріко — сиве. Голубий чура має, розуміє ся 
тріко ясно біле.

Оба носять барети.
Так они виглядають.
А тепер стоїть жовтиїі на бальконї. спи

наючи ся понад поруч», підчас коли голубніі си
дить на лавці коло Фонтани, опертий вигідно, 
обнявши одно коліно руками, богато окрашеними 
иерстенями.

Потонувши в мріях, дивив ся далеко в 
Кампанію.

Тепер говорить.
„Ні на сьвітї нема нічого красшого, як ті жен- 

1ЦИНІІЇ Я cero не розумію... В лініях, котрі їх тво
рять, мусить лежати якийсь чар, коли бачу їх як 
лише переходять Ізавра, Розамунда і донна .Ії'за 
і ті нрочі; як лиш бачу, як в них одіж приля
гає до Форм, як она укладає ся при їх ході в

З „Просьвіти". На заеїданю головного ви
ділу з дня 16-го с. м. принято до відомости 
справозданк н. Короля про его люстрацні чита
лень і відчиги господареві. Він об'їхав 25 сіл 
львівского повіга і мав в 21 селах відчити: при
нято з подякою від дир. Борковского дар 242 
книжок до біолїотеки і кілька металів та монет 
старннних до музею товариства : принято кілька 
нових членів.

На нову зелізницю дало міністерство зелїз- 
ниць концбсию шамбелянови Мар. Богдановиче- 
ви у Відня. Нова зелізниця мак іти з Самбора 
через Старе Місто, Лонушанку, Турку і Бориню 
до угорскої границі під Ужок.

Звичайний загальний збір товариства 
„Шкільної Помочи" в С т а н іс л а в о в і  відбуде 
ся 11-го н. ст. линия с. р. в комнатах товари
ства „Руекоі Бесіди" о годині 5 пополуднії. На
коли би о 5 годині не зібрав ся погрібний ком
ітет членів, відбуде СЯ збір (но МИСЛИ § . 23-го 
статуту) о годині 6 вечером того-ж дня. в тім 
самім місци при такім числі членів, яке явить 
ся. —- Станіславів, дня 23-го н. ст. червня 1896. 
— Омелян Абрисовскнй, голова: Йосиф Стру- 
■гимьский, писар.

Оголошене. Комітет інтернату для учени
ми ц. к. ( емннариї учительскої в Самборі роз
писує нинініним конкурс в цілії приміщеня 100 
учеників в році нікіль. 189Ь/і під слідуючими 
услівями : 1. Комітет бурси прийме 90 кандида
тів найбіднїйніих за місячною доплатою но 5 зр. 
а. в. в готівці з гори і забезпечує їм мешканє, 
харч, услугу, сьвітло, пране і книжки шкільні 
а також старанний надзір родительский. 2. Крім 
того прийме комітет 10 учеників за новною 
оплатою но 12 зр. місячно з гори.

Добровільне виступлене або видалене з ін
тернату потягає за собою утрату стипендий 
Подана о ириняте до бурси треба вносити на 
руки Дирекцій' ц. і;, семинариї в Самборі най
дальше до кінця липня с. р„ до котрих треба до
лучити : а) сьвідоцтво убожества, б) иослїдне 
сьвідоцтво шкільне, що найменьше з добрим у- 
сніхом. в і метрику роджена, г) декларацию на 
протяг цілого року шкільного, в наслідок котрої 
обовязані будуть родичі платити точно що міся
ця з гори повисше сказану оплату і дати синам 
1 молитвослов, 4 нари біля, 4 простирала. 4 
иішви, 6 хустинок до носа, 2 пари чобіт цїлкоЛ 
нових, вкінци сінник і прикривало і 4 ручники.

Кождий з принятих учеників має зложити 
1 зр. з гори на цілий рік за з’ужиге інвентаря, 
а 5 зр. на прибори научні на руки настоятеля 
бурси, котрий буде вести рахунки видатків мо- 
лодїжи з 5 3)і. А ченики курсу приготовляючого

Фалдм, то в мені діє ся таї;, мов би моє серце 
випивало мені всю кров з всіх жил, оставляло 
мою голову поро жну, без думок, а сустави мої 
тремтячими і без сили: — збираю ціле моє єст
во в один однїсснькиіі ДОВГИЙ, дрожачпіі. трівож- 
ннй віддих — туги. Що се таке? Що се може 
бути? Оно щось таке, мов би щастє ііінло неви
димо попри мої двері, і я мусів би єго спіймати, 
держані сильно і оно мусїло би бути моє... се 
гак чудно... а однак- я не можу єго вловити, то
му що не можу єго добачити."

На іо обзиває ся другий чура з балькону: 
„А коли ои ти сидів, .Іьоренцо. їй в ногах, 

а она — в своїй глубоки! задумі забула би. по 
що іеое прикликала, і ти сидів би мовчки ожи
давши, а єї гарне об.інчє було би склонено над 
-гобою і в хмарах своїх мрій було від тебе даль
ше іїїж зоря від свого неба. ХОТЬ ТВОМУ ПОГЛЯ- 
ДОВІІ таке близьке, що кожда черта єго була би 
віддана цілком на твій подив, кожда в красі со
творена лінія, кожда лінія барви єї лиця в своїм 
мягкім рожевім зарумянсню... чи не було би то
пі годі так, мов он она, як саме сидить, належа
ла до друтого сьвіта, а не до того, в котрім ти 
к-лячиш в подиві: не було би так, мов би їй на
лежав нньший сьвіт, ііньїпиіі сьвіт єї окружав, 

і в котрім ЄЇ пишно пристроєні думки летять до 
цілії, тобі незнаної : де она любить, віддалена 
від всего того, що твоє, від твого сьвіта, від 
всего : де она снить о далечині і тужить... мов 
би в єї думках не можна для тебе анї наймен
шого місця здобути, хотяй ТИ тужиш за тим. 
щоби пожертвувати ся для неї, віддати своє жи
те і все проче для неї, щоби лиш -го було між



з
приняті зістануть на разі провізорично аж до 
зложена іспиту вступного і виказана добрими 
поступами в науці в протягу місяця, чи суть 
відповідно приспособлен! до корнстаня з наук 
їм подаваних. — Наколи-б оказалось но пер
шім місяцн, що ученики курсу приготовляючо
го суть невідповідно ириспособлсні і не роблять 
поступів, зістануть видалені з інтернату, а на їх 
місце прийме комітет гіднїйших. — 3 комітету 
інтернату для кандидатів ц. к. Семинариї учн- 
тсльскої. — В Самборі, дня 20-го червня 1896.

Ще раз про ревізию кадастру ґрунтового.
В справозданю ..Буковини" про віче в Лужанах 
сказано про ревізию кадастру ґрунтового через 
недогляд дещо такого, що могло би впровадити 
наших селян в блуд: длятого хочемо тут ви
разно і ясно особливо се питане пояснити, чи 
комісия краева буде об’їзджати села чи нї. Пі
сля §. 12-го устави про ревізию кадастру ґрун
тового, має комісия краева право, висилати зпо- 
між членів комісій делегатів на місце, аби ОНИ 
на місті розглянули річ. Очивидно, що комісия 
вишле лиш там своїх делеґагів, де люди того 
зажадають, і де із письменного представлена 
внесеного до комісиї окажс ся д ій с н о  потреба, 
розслїдити справу на місті. Важний і сей уступ 
в S- 15-ім: „При тім мас комісия краева розва
жити также донесеня про хиби і кривди щб-до 
к л я с о в а н я н а р ц е л ь і які дійшли-б до неї 
від пньших орґанів, як н. ир. від виділу крае
вого, від рад громадскизс, товариств господарчих 
і т. д.“ Отже із тих нараґрафів видно, який 
важний буде голос громади при ревізиї катастру 
ґрунтового.

Нові корони. На памятку о тисячнлїтніп 
виставі в Будапешт! веліло угорске правитель
ство вибити мі.и'он нових корон, на котрих но 
одній стороні зображений цісар Франц Иосиф в 
угорскім коронацийнім одязі, а на відворотній 
стороні Арнад, перший король угорский, що за
воював Угорщину, окружений громадкою людий. 
Ті корони мають .вартість монет, будуть прий
мати ся в державних касах і в нуб.інчнім 
обороті.

Для богомольців до сьв. Івана Сучавекого1 
котрі хотіли би в день 6-го липня с. р. поїхати 
до ('учави на відпуст, зннжи.іа. державна зелїз- 
ннця на шляху Залуче-Сучава і на всіх буко- 
виньских льокалг.них зелїзницях ціну їзди о по
ловину на осібних поїздах, котрі з Чернівців 
від’ізджають дня 4-го і 5-го липня о 9 год. 13 
мін. зраня і 12 год. 4 мін. вечером, а до того 
ще дня 5-го липня о W год. 37 мін. зраня. Хто 
за їздг сими осібними поїздами хоче платити 
лише половину ціни, мусить у свого нароха ио-

вами, що було би лиш снянем спільності!, а не тим, 
щоби ви належали до себе."

Так. так, ти знаєш добре, що оно так, 
одначе... “

Тепер біжить зелено-жовта ящірка но краю 
поруча бальконом вздовж. Она спинила ся і огля
дає ся. Сі хвостик рушає ся...

Коли би тенор хто мав камінь в руках...
Бережи ся, моя чотироніжна товаришко!
Але-ж н ї! Отсііх не мож траФіггн: они чу

ють камінь, зактім він до них долетить. Але 
все-ж таки она налякала ея.

Однак- в тій хвилі позвикали і чури.
Она там так гарно сиділа, гота голуба, а 

в погляді єї лежала як- раз правдива несьвідома 
тута і передчуваюча нервовість: лежала у всіх 
єї рухах, як і в слабій лінії' болю, коли говорила, 
а ще більше коли ирнслухувала ся мягкому, по
трохи низькому голосовії жовтого чури, що го
ворив з балькона до неї роздражняючі а заразом 
голублячі слова з натяком і.іім.іивої їй і з натя
ком" снмнатнї. А тепер... чи-ж оно не є тепер 
знов так. мов би они оба находили ся знов тут? 
Они там і грали підчас свого віддалена дальше 
.п о д ію " :  говорили про тоту непевну молодечу 
любов, що не має ніколи спокою, літає неустан
но всіма країнами прочута і^ всіма небесами 
надій, хора з туги за тим, щоби зібрати ся в 
сильний щирий "жар одного однїського великого 
чувства. О тім говорили они; молодший жалу
вав ея і-ірко а старший сумовито: а тепер каже І 
сей — сей жовтий до голубого, щоби він не 
бажав так нетерпеливо, аби его взаїмна любов 
жінки заняла і сильно держала. „Ні, вір менї“, І

старати ся о леґітнмацию. де стояло би імя бо-! 
гомольця і стация, на котрій має сідати до поїз
ду. Иньші письма не будуть увзгляднені. Бого
мольці кождої громади повинні вибрати собі 
проводиря, котрий би їм все полагоджував так, 
щоби управа зелїзницї не мала надто богато 
роботи.

Зла жінка. Борух Бреттлер, властитель 
дібр земских на Буковині, попав в конкурс і рі
шив ся рятувати маєток тим. що записав его 
своїй жінці. Коли прийшло до енлачуваня дов- 
гів, найшли ся також Фалншвані векслї Брегтлє- 
ра, але зла жінка не хотіла їх заплатити. Бретт
лер передчував, що справа піде на судову до
рогу, де все викриє ся. отже не хотів дістати 
ся до криміналу і отруїв ся.

Нещасливі випадки. Б суботу їхав в Чер- 
j нівцях рускою улицею ФІякер так скоро, що кінь 
сполошив ся і заїхав до еїннй одного дому, де 
сиділа 5-лїтна дитина. Кінь скалічив дитину так 

і сильно, що она за кілька хвиль умерла. — Б 
Оршівцях є коло хати Кірмлєра необгороджений 
став. Коли робітниця Джунзяк робила там в го
роді, єї 2*/2-літний хлопчик Олекса посунув ся 
аж до ставу і там втопив ся.

Страшне нещастє на морю. Недалеко мі
ста Бресту Францні вдарив парохід Drummond 
Castlc о морску скалу і за кілька хвиль потонув. 
На корабли було богато нодорожних, з котрих 
ніхто не вирятував ся. Лише двом моря
кам удало ся втїчи завчасу і они дістали 
ся потім на барку рибаків. Ще не обраховано, 
кілько людий при тім нещастю згинуло, але бі.іь- 
ше-меньше подають число жертв на 347.

Складки. На вічу в Лужанах зложили на 
бурсу °( нн.: З Л у ж а н  н. Н. Н. 2 зр., 
надуч. Орза 50 кр., Кость Ковалюк 10 кр., .Ми
тро < (релейний Петрів 20 кр., Олекса Орелецкий 
10 кр.. Іван Лукачук 10 кр., Григор. Мандрик
1 зр.: з Ма м а їв ц і  в надуч. Савіцкий 50 кр., 
Григор. Каплун 50 кр.: з Д у б і  в ця уч. І.і.іюк 
50 кр., Стсф. Гандабуряк 50 кр., начальник Ни-

jколай Руснак 50 кр.; з Б е р го м  от у началь
ник Митро Луиул 1 зр.: з Р е в а к ів ц їв  началь
ник Тодор Рожка 50 кр.: з* Р е в н и  о. Федоро
вич 1 З]». ЗО кр.: з Р ог із н о і Дзяманюк 50 кр., 
Гаврилець 50 кр., Меленка І зр.: з С а д а ґ у р и  
Семен Кирстюк 1 зр., М. К. 50 кр.: з С у х о - 
в е р х о в а  Іван і Михайло Олексюки, Петро Би- 
динівский і Ник. Никоряк но 25 кр. — разом 
13 зр. 80 кр. Далі и. Фармацевг Теод. Глнньекиіі
2 зр., судя и. Гр. Ганкевич 1 зр. Разом всіх 
складок на бурсу: 227 зр. 60 кр. Ще з кілька- 
найцять зр. і буде можна двох хлопців утрима
ти в бурсі задармо.

каже він, „любов, що єї ти найдеш в обняло 
двох білих рамен, з двома очима, як твоїм 
близьким небом, і певним щастєм двох уст 
т а  любов лежить до землі і пороху за близько: 
она заміняла бідну вічність мрій за щастє, котре 
мірить ся на години і старіє ся на години : бо 
хоті, того щастє і відмолоджує, ся неустанно, то 
всеж таки оно губить за кождим разом один з 
тих промінів, що в сяєві корони, котра не може 
зівянути, осьвічує вічну молодість мрій. Нї, ти 
щасливий !*

„Ні, ти щасливий! відповідає голубіні, я 
дав би цілий сьвіт за те, щоби був як т і ї /

І голубіні встає і іде дорогою долом до 
Кампанії, а жовтий глядить за ним з сумови
тим усьміхом і говорить до себе: „Ні в ін  ща
сливий !“

Однак далеко в долині на дорозі обертає 
ся голубіні ще раз до балькону і здоровлячи 
баретом кличе: „Нї, ти  щасливий !“

Тут повинні би рожі стояти.
А відтак нехайби заворушив ся легкий віт

рець і стряс цілий дощ рожевих листків з галу
зок від цьвітів аж тяжких, і повіяв ними за від
ходячим чурою.

О. К.

Дві дуже добрі учениці а 8-ої класи школи ііи- 
дїлової н Станіславові приняли би підчас вакациіі за мір
ною нагородою лєкциї на селї. Ласкаві зголоінени просить 
ся прислати на руки о. Ом. Абрнсовского в Станісла
вові.

Ос. Федькович в послїдні місяцї 
войскової служби.

(Оповів господар Дмитро Гудима).

На весні 1862-го року мене відобрали до 
войска, до 41-го піхотного полку, котрий тогди 
стояв в Зібенбірґу (Семигороді). Б МІСЯЦІ! червні! 
13-та і 14-та компанія — при 13-ій стояв я вла
сне — перейшли з Сепг.-Санкт. І ьорґсіі Szept. 
St. Gyorgey) до міста Марош-Вашаргелї. Тут 
властиво стояв цілий 41-ий полк, а.при нїм в 
15-ій компанії був Гординьский-Федькович леііт- 
нантом. Отже як 13-та компанія прийшла до М,- 
Башаргелї, Федьковича переведено до нас.

Поручника Федьковича ми жовніри зараз 
сильне полюбили. Бо був він дуже людяний ОФІ- 
цир, з рядовими жовнірами обходив ся як рід
ний браг. А хоть був він на муштрі осгрий, то 
до кари нікого не приводив, лишень соромив 
словами. ІІноді прикладами навчав. Баз каже до 
мене: „Працюй Думнграіпку, працюй, синку. 
Диви ся, як німа животина, ота ичілка, працює. 
Так роби іі ти".

Такий то він був людяний.
А що вже по муштрі, бувало, до нас до

брілі був, любо згадати. Ото нераз збере нас 
наш лейтнант навкруг себе та каже наших на
родних пісень сьпівати, або аркана танцювати. 
Але все при тім нагадував: Сегодня, каже, я 
ваш камрат (товариш), але завтра на зецпрцї 
(муштрі) я ОФІЦІїр.

Отак то я вже знав, що Гординьский-Федь
кович не гордує нашим чоловіком, та що в нїм 
є добре серце. Але ще не знав я того, що він 
стояв за тим, аби наші селяни стали письмен
ними.

Я тогди був неписьменний. Але дома до 
мого тата приходив, нїм мене взяли до войска 

- один дяк та вчив мого старшого брата. Я 
деколи нрислухував ся тій науці тай сам уже 

] пізнавав деякі букви. Але того було мало. З тим
і я пішов до войска,

Баз якось вніс один з наших унтерОФІЦИ- 
I рів якусь книжку в цимбру (сі.ві глицю) та ли
шив її на столі. Я нишком підійшов та дивю 

[ ся на букви. Аж тут той унтерофіцнр надходи ть 
! і уздрів, що я ніби читаю.

Що то рекруте? То ти вмієш читані? 
А не признавав ся, що вмієш ?!.... Побіг унтер- 
ОФІцир до леїїтнанта, Приходить Федькович, пи
тає ся. чи я вмію читати. Оповів я, що єї ири- 
слухував ся, як брата вчив той дяк. Отже Федь
кович за якийсь час приносить під нахою кілька 
книжок, дає мені одну, а решту кільком унтер- 
ОФІцирам, що були неписьменні. Моя книжка се 
був буквар. З неї я невдовзі гаки на-добре під
учив ся. Будучи письменним я опісля став 
ФСльдФеблем, — а се лишень через Федьковичів 
буквар.

Того самого 1862-го року довело ся мені 
увидїти лейтнанта Федьковича в гуцульскім 
убраню, а саме на Біздво. Б день сьвятого ве
чера став межи нами Федькович тай каже: 
„Хлопці, будемо робити сьвятий вечер як дома. 
Складім ся!“ Склали ся ми всі, що під ним слу
жили, і він накупив всего того, що в нас на 
сьвятий вечер потрібно, гай сказав кухарям нри- 

I лагодити осібний обід: галушок, сушениць, пи
рогів, пшениці і т. д. У вечер він запросив нас 
до себе.

Коли ми зійшли ся, каже наш ОФІцир: 
„Уже вечера готова, але насамперед нішлемо 
хлїба-соли до пана майора“. Майор наш звав ся 

[Тарас. Федькович убрав яличку гай післав двох 
нідОФІцирів до майора. Коли ті пішли, бере він 
тай розмикає свою скриню. Дивимо ся, — а він 
витягає відти сердак, постоли, крайки — тай 
убрав ся но гуцульски. Тогди став тай лишень 
дивить ся на нас. А ми. самі буковиньскі жов
ніри. дивуємо ся та згадуємо на чужині рідний 
край.
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Аж тут  о т в о р яю т  ся двері і входить ма
йор Ґарас з жінкою та  двома х.іопятачи. Як 
узрів майор нашого Федьковича, дивним дивом 
задивував ся. Федькович попросив гостин сісти. 
Посідали они. посідали й ми навкруг сьвягочно- 
го стола. А на столі була й горівка. Ото-ж 
Федькович бере, наливає чарку та  встаючи ка
же: „Встаньте, брати, будемо нити за Небесного 
волю, а за наняенїйшого здорове!“ По вечері 
ми зачали веселити ся. Федькович все нам духа 
піддавав та  ж артував з нами. Коли ми винили 
першу чарку вина за майора, встає Федькович 
знов: „Тепер, камрати, випийте за здорове пана 
лептнанта Гординьского-Федьковича“, каже він 
весело.

Опісля заколядували ми. Довго слухав на
шого сьніву майор, потім подякував Федькови- 
чеви, обдарував нас тай пішов. А ми іцс до ніз- 
на сиділи у нашого лейтнанта.

Невдовзі після cero Федькович розболїв ся 
і далі вийшов з войскового стану. Ще перед 
тим я довідав ся від него, що він пише пісні. 
Федькович оповідав, що знає ся з Нейбавером, 
котрий его намовив нїмецкі пісні писати, але що 
теперки він пише по руски. Хоть причиною ви
ступлена з войска була его слабість, то Федь
кович натякав ще й на иньші причини. .Н іж  
має мати хто мені за  Зле, що я з людьми жито, 
то виступаю 11, казав він до мене.

Федьковича видів я ще лишені, раз в жи- 
тю , А то було, коли ми закладали нашу читаль
ню. Тогди я пішов до него він був редактором 
і просив о пораду. Хорошо навчав він, як брати 
ся до нросьвіти. Тої самої зими він умер 1887 
року). А я молю ся за его душу, бо він мені 
очи отворив, навчивши мене письма.

Подав 7'. Г а л ій .

Оповідане записано 2 (14) червня 18911 р. в г. Брід- 
ку (на Буковині).

иНІМЕНШШіт ЕЖ.
аиб Зйфїсгб 'Л{я>йісїс ін ^tng.

SBeint ©infauf biefer ąnerlamit воціідііфеп, 
fdjnterjfttneiiben ©inreibung, bie itt allen ?(po« 
ttjefen uorratig ift, felje mon ftetśt nad) bet 
SDtarfe: „Slnltt".В
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rZĘjisa: т т ~ к с л я р і в  I
Т овари ство  „П р о сь в іта“ при зближаючих ся іс

питах в школах народних подав до відомости Сьвітл. Рад 
Шкільних, Біти. ст.вяіцсників, катихнтів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для ученнків, к р а с н о  о п р а в л е н і з 
н 030.10 че н н м и б еросам  и, можна купити в канцелярій 
товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій ціні:

Розеказн про сили природи 20 кр., Оповідана о 
житю сьв. Бориса і Г.іїба 20 кр., Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 16 кр., Базіки 22 кр., Історик Русії ч. 1. 26 кр.. 
їстория Руси ч. II. 23 кр., Ден і коноплі 24 кр., Рогата 
худоба 16 кр.. Про живоплоти і лісп 20 кр., Веинмии 
Франклін 10 кр., Па доеі.вітках 22 кр., Серед ледового 
моря 26 кр., Житі: сіль великомученика і лікаря Панта- 
леіімона 20 кр., Дрібна птиця Госнодарека, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Міг 
тодііі 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучіній оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 26 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий но ціні 90 кр., 110, 
ГЗО, І'бО, 1-80 зр.

В рускім товаристві педагогічнім, улиця акаде
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
ученнків слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринсць 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Мснажсрия 10 кр.. Робінаон 40 кр., 
Квіточка 20 кр.. Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґетс-Франко: Лис Микита 60 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 4о кр.

Виданя без образків. Читанка я. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка желаю. 10 кр., 
Хі мія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 по 2 кр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 по 4 ар.. Ін. Лсвіцкиіі: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр.. Вол. ІПухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижан- 
ковекиіі: Батько і мати, двоеьнів дли дїтиіі з Фортеняном, 
10 кр.. Леоніда Глїбова: Байки 6 кр., 1і. Чаііченка: Оле
ся: Комар; Грицько но 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр.. Дніпрової Чайки:' Казка про сонце та его енна; 
Писанка но 5 кр.. М. Лисенко: Т ече вода з-під явора. 
Двосьиів з Фортеняном. 1,0 кр., Мана етнографічна Руси- 
У країни 2о кр., Гордїенцо: Картаґинцї і Римляни 20 кр., 
Юлій Берне: Подорож довкола землі бо кр., Барановский: 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра .ї. Кельнера: Коротка істо
рію педаГоГії бо кр.

Всякі замовденя висилають ся скоро і точно.

у  Л ьвові у л .  В а л о в а  ч. 11.

перше і одиноке р у  с к е т о в а р н е  т  в о 
аеекурацийне, н р и и о р у ч е н е  В е ч . Д у 
х о в е н  ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В и р е о с ь в. М н т  р. і II р е о с ь в. Е  и. 
О р д и н а р и я т  и в с і  х т  р с х г а л п ц і; н х 
Е  п а р х і н, обезнечае будинки, скот, госпо
дарок! знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д  о г н е 

в и х  за  можливо найннзшою оплатою.

ї О О О О О О О О О О О О О О О О О *

О »>Диїстер“  §
£ товариство взаїмних обезпечень Ó
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Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас, но 
пожарі, а договори заключені а першими Товари
ствами контрасекурациііними подають „Днїстрови" 
можність обезнечуватн і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краввий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обсянсчатн ся через ..Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дяк як наііко- 
ристнїйніі услівя і видав поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
онроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ея тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не е заступлений, приймають ся.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
[ дирекция товариства Д н іст е р  у Львові іменовала 
) мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий)
! і окрестність. В справах обезпечень від огню бу- 
; динків мешкальних і господаревих, церков з уря- 
I дженєм, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. п.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Е о р к н л а  С а л а ііа н . аГснт „Дністра* в Чернівцях,

! улиця Пумнула ч. 25.

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 898  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять
II ' 0 І 3 д  н Відходять

П 0 і 3 д  н

поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня. Кракова. Львова, До Снятнна, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-

347 941 1029
Снятина .............................. Ц 2 8 667 1028 560 кова і Відня . . . . 538

3 Букареш ту, Яс, Сучавн, 
Г л їб о к и .............................. 329 912 1000 523

До Глїбоки, Сучавн, Яс, 
Б у к а р е ш т у ........................ 12оз 7Г7 1048 біб

3  Новоселиці, СадаГури . • 11 із 950 До СадаГури, Новоселиці . • • • 4-Ю. 621

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 5 іо 9зо 955 До Кракова і Відня . . 250 1100 440 955 646

3 Букарешту, Сучавн, Чер-
728 2оі

„ ПІДВОЛОЧИСЬ' . . . . 2 4 600 • 9зо 1046

нівцїв, Станїславова 955 613 „ „ з  Підзамча . 225 614 948 1112
3 Підволочися . . . . 2зо 1005 805 5іо „ Чернівців, Сучавн, Яс,

10Г63 „ на Ііідзамче 218 9'>о 742 445 Букареш ту . . . . 610 1026 245

Зі Стрия.................................... 1210 8 150 „ Стрия .............................. • 522 936 722

3 Белзця .............................. 8оо 545 „ Белзця .............................. 9іб 7<»5

Зі Сколього і Стрия . . 1010 „ Сколього і Стрия . . 306

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (.т. зв.
840блискавичний потяг) 845 блискавичний потяг) . •

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронейскнй час ріжнигь ся від 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м інут; коли на зелізници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44  мінут.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а 1* в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З  друкарні „Рускої Ради* в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


